
   
STRUTTURA  AUTONOMA                                                                                                                   Commissione Consiliare 2
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                              Sviluppo Economico                 

 
VERBALE  N° 5

SEDUTA DEL  02.02.2024
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 2  (due)  del  mese  di  febbraio,  la  Commissione  2  è 
convocata  in  modalità  online,  secondo quanto  previsto  dal  dispongo del  Presidente  del  Consiglio 
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento 
del Consiglio Comunale in sede referente, alle ore 11,30 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Audizione dei Rappresentanti delle Cooperative So.Co.Ta e Co.Ta.Fi in merito alla modalità di 

erogazione del servizio taxi a Firenze.
 Varie ed eventuali. 

Alle ore 11,30 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Bocci, D’Ambrisi, Draghi, Piccioli, Rufilli;   
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Sono inoltre presenti:  Cristiano Becagli  Vice Presidente della Cooperativa  Co.Ta.Fi,  Milco Signorini 
Presidente e Paolo Tozzetti della Cooperativa  So.Co.Ta

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Componente Bocci Ubaldo
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

e apre la seduta alle ore 11,37 essendo presente il numero legale.

Alle ore 11,38 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti. 

Il  Presidente  Enrico Conti  apre  la  seduta  presentando l’argomento all’o.d.g.  ma,  prima di  iniziare,  
esprime la propria solidarietà per il tassista aggredito recentemente alle Cascine;  un episodio gravissimo 
afferma il  Presidente  che ci  segnala,  ancora  una volta,  che purtroppo c'è  un problema irrisolto  in 
quell'area della città nonostante quanto l’Amministrazione ha cercato di fare. E’ un problema di ordine  
pubblico che necessita  un salto di qualità e di un intervento sul piano nazionale e governativo.
Alle  ore  11,41  entrano in  videoconferenza  il  Vicepresidente  Lorenzo Masi  e  il  Consigliere  Nicola 
Armentano.

Entrando più nell’argomento, il Presidente riferisce che dal primo di aprile entrerà una ridorma a suo 
avviso interessante perché trova un buon punto di mediazione. In città c’è sicuramente la necessità di  
aumentare , sopratutto nei periodi di picco, la capacità del servizio taxi di svolgere il servizio pubblico a  
favore degli utenti.  C'è la necessità da parte delle categorie dei tassisti di vedere riconosciuto il proprio 
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ruolo e il proprio servizio; il Presidente ritiene che il dispositivo che è stato trovato, anche in parte, 
grazie al decreto governativo, abbia degli elementi positivi.
Il Presidente rivolgendosi ai rappresentanti delle Cooperative presenti chiede che illustrassero quale la 
situazione attuale, cosa è accaduto alla ripartenza post Covid, quali sono le loro difficoltà  in una città 
che è in grande trasformazione infrastrutturale che incide sul traffico cittadino.
Il Presidente chiede ancora qual’ è lo stato dell'arte e cosa si aspettano da questa riforma e come loro 
pensano, in qualche modo di rispondere a questo accordo, dando poi un servizio ancora più efficace. 
Alle ore 11,47 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.

Si apre un’ampia discussione nella quale prendono la parola: Cristiano Becagli,  Vicepresidente della 
Cooperativa CoTaFi  (4390),  Milco Signorini  Presidente della  Cooperativa So.Co.Ta (4242)  e  Paolo 
Tozzetti che illustrano tutte le criticità della città a cui vanno incontro per cercare di offrire al meglio il  
servizio all’utenza.
Si stanno preparando per affrontare una nuova stagione, considerando il fatto che sono aumentate le 
strutture  ricettive.  Si  cercherà  di  aumentare,  da  aprile,  il  servizio  per  servire  al  meglio  la  stazione  
allungando l’orario  di  guida  e  introducendo la  cosiddetta doppia  guida e  la  licenza  temporanea.  Si  sta 
facendo  un  grosso  lavoro  per  venire  incontro  alle  richieste  dell’utenza  ma  non  mancano  i  disagi  
sopratutto nel centro storico dove è difficile la circolazione sopratutto in alcune fasce orarie.
Il Presidente Conti a seguire apre il dibattito dando la parola ai Consiglieri che si sono prenotati.
Partecipano alla  discussione  il  Consigliere  Draghi  che  richiamando l’episodio  del  tassista  aggredito 
afferma che serve attivare l’operazione strade sicure; è necessaria la presenza delle forze dell’ordine, un  
presidio fisso di polizia municipale e un maggior controllo del Parco delle Cascine con attività aperte e  
anche la recinzione e la chiusura di aree pericolose nelle ore notturne. 
Il  Consigliere  Giorgetti  esprime  le  proprie  considerazioni  anche  attraverso  la  propria  precedente 
esperienza di Presidente della Commissione Sviluppo Economico durante la quale sono state affrontate 
diverse criticità.

Alle ore 12,24 esce dalla videoconferenza la Consigliera Barbara Felleca.

Il  Consigliere  Cocollini  esprime  la  propria  solidarietà  per  il  tassista  aggredito  ed  esprime  alcune 
considerazioni, dalle notizie apprese attraverso la stampa, riguardo le tariffe che sono aumentate del 
10% dal  mese  di   gennaio,  da  metà  del  2024  il  6% sul  10% iniziale  e  la  tariffa  fissa  dal  centro  
all'aeroporto aumentata da 22 a 28 €. Il Consigliere esprime qualche ragionamento in merito al costo 
della vita in generale e la mancata possibilità di molti cittadini di potersi permettere un servizio pur 
essendo considerato il servizio dei Taxi, servizio pubblico. La discussione verte poi sul servizio della 
doppia guida illustrato precedentemente e la possibilità di introdurre invece nuove licenze.

Alle ore 13,00 esce dalla videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.

Riprendono la parola i rappresentanti delle due associazioni per rispondere alle sollecitazioni poste dai 
Consiglieri.

Il  Presidente Conti avvia la conclusione al dibattito esprimendo un messaggio finale di necessità di 
lavorare insieme per raggiungere un obiettivo comune che consiste in un miglior servizio per i cittadini  
in un equilibrio virtuoso tra la domanda e l'offerta.

Non essendoci ulteriori prenotazioni di interventi il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,11.
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara                     
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 12.03.2024

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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